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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय:े 
आठ िमᮢ A, B, C, D, E, F, G और H एक वगाᭅकार मेज़ के चारᲂ ओर इस ᮧकार बैठे ह ᱹᳰक उनमᱶ से चार वगᭅ के 
चार कोने पर बैठे ह ᱹऔर कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख ह,ै जबᳰक अ᭠य चार वगᭅ कᳱ चार भुजाᲐ के म᭟य मᱶ बैठे ह ᱹऔर 
कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख ह।ै उनमᱶ से ᮧ᭜येक ᳞िᲦ का ज᭠म एक ही महीने कᳱ अलग-अलग तारीख अथाᭅत ्
5, 11, 13, 15, 18, 21, 26 और 29 को ᱟआ लेᳰकन जᱧरी नहᱭ ᳰक समान ᮓम मᱶ हो।  
B उस ᳞िᲦ के दाएं से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह ैिजसका ज᭠म 29 को ᱟआ। B का ज᭠म एक सम तारीख को 
ᱟआ। C का ज᭠म 26 को ᱟआ और वह A के िवपरीत बैठा ह।ै C उस ᳞िᲦ के ठीक दाएं ᭭थान पर बैठा ह ै
िजसका ज᭠म 29 तारीख को ᱟआ। A कोने पर नहᱭ बैठा है। H, F के िवपरीत बैठा ह ैऔर उनके ज᭠म कᳱ 
तारीखᲂ का योग 26 ह।ै F और G, िजसका ज᭠म 11 तारीख को ᱟआ, उनके म᭟य केवल दो ᳞िᲦ बैठे हᱹ। 
C, E और िजसका ज᭠म 21 को ᱟआ, उनका िनकटतम पड़ोसी ह।ै C और A के ज᭠म कᳱ तारीखᲂ का अतंर 
11 है।  
 
Q1. िजस ᳞िᲦ का ज᭠म 11 तारीख को ᱟआ उसके िवपरीत कौन बठैा ह?ै  
(a) िजस ᳞िᲦ का ज᭠म 18 तारीख को ᱟआ  
(b) C 
(c) A 
(d) D 
(e) G   
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Q2. H के दाएं से दसूरे ᭭थान पर कौन बैठा है? 
(a) A 
(b) E 
(c) F 
(d) D 
(e) B 
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Q3. यᳰद A और H अपना ᭭थान आपस मᱶ बदल लेते ह ᱹतो A के ठीक दाएं ᭭थान पर कौन बठैा ह?ै 
(a) F 
(b) E 
(c) D 
(d) C 
(e) G 
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Q4. िन᳜िलिखत पांच मᱶ से चार एक िनि᳟त तरीके से समान ह ैऔर इस ᮧकार एक समूह बनात ेह,ᱹ 
िन᳜िलिखत मᱶ से कौन-सा उस समूह स ेस᭥बंिधत नहᱭ ह?ै 
(a) G 
(b) B 
(c) A 
(d) F 
(e) C 
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Q5. A और C के म᭟य ᳰकतने ᳞िᲦ बैठे ह?ᱹ 
(a) एक  
(b) दो  
(c) तीन  
(d) चार  
(e) पांच  
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Directions (6-10): नीचे ᳰदए गए ᮧ᭜यके ᮧ᳤ मᱶ कुछ कथनᲂ के बाद कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ 
से िभ᳖ होने पर भी आपको ᳰदए गए कथनᲂ को स᭜य मानना है। सभी िन᭬कषᲄ को पᳰढ़ए और सवᭅ᭄ात त᭝यᲂ 
को नज़रंदाज़ करते ᱟए िनधाᭅᳯरत कᳱिजये ᳰक ᳰदए गए िन᭬कषᲄ मᱶ से कौन सा ᳰदए गए कथनᲂ का ता᳸कक ᱨप 
से अनुसरण करता ह।ै  
 
Q6. कथन:  
केवल कुछ वाइट ᳲपक ह।ै  
कुछ ᳲपक ᮕीन ह।ᱹ  
सभी ᮕीन ᭣लू हᱹ।  
िन᭬कषᭅ: 
I. कोई ᭣लू वाइट नहᱭ है।  
II. कुछ ᳲपक ᭣लू ह।ᱹ  
III. सभी ᳲपक के वाइट होने कᳱ संभावना हᱹ।  
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै 
(b) केवल II अनुसरण करता ह ै 
(c) केवल III अनुसरण करता ह ै 
(d) दोनᲂ II और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(e) सभी अनुसरण करते हᱹ  
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Q7. कथन:  
केवल मगᱹो ए᭡पल ह।ᱹ    
केवल कुछ मगᱹो गुआवा ह।ᱹ  
कोई गुआवा ऑरᱶज नहᱭ है।  
िन᭬कषᭅ: 
I. कुछ ए᭡पल के ऑरᱶज होने कᳱ संभावना ह।ै  
II. सभी गुआवा के मगᱹो होन ेकᳱ संभावना ह।ै  
III. कुछ ऑरᱶज मगᱹो ह।ᱹ  
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै 
(b) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
(c) दोनᲂ I और III अनुसरण करते ह ᱹ
(d) केवल II अनुसरण करता ह ै
(e) कोई अनुसरण नहᱭ करता है  
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Q8. कथन:   
कुछ रोज़ लीफ ह।ᱹ  
केवल कुछ लीफ ᮨूट ह।ᱹ  
कोई रोज़ ᭣लू नहᱭ है।  
िन᭬कषᭅ: 
I. सभी रोज़ के ᮨूट होने कᳱ संभावना ह।ᱹ   
II. कुछ लीफ ᭣लू नहᱭ ह।ᱹ  
III. कोई ᭣लू ᮨूट नहᱭ है।  
(a) केवल I अनुसरण करता ह ै   
(b) दोनᲂ I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
(c) केवल III अनुसरण करता ह ै
(d) या तो I या III अनुसरण करता ह ै
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ   
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Q9. कथन:   
सभी पᱶट कᱹडल ह।ᱹ   
कुछ कᱹडल लाइट ह।ᱹ  
कोई पᱶट इमेज नहᱭ है।  
िन᭬कषᭅ: 
I. सभी कᱹडल इमेज ह।ᱹ  
II. कुछ लाइट पᱶट हᱹ।  
III. सभी इमजे के कᱹडल होने कᳱ संभावना ह।ᱹ  
(a) I और II अनुसरण करते ह ᱹ 



(b) केवल III अनुसरण करता ह ै 
(c) I और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(d) सभी अनुसरण करते ह ᱹ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q10. कथन:  
सभी टी िम᭨क ह।ᱹ   
केवल कुछ िम᭨क वाटर ह।ᱹ  
सभी कॉफ़ᳱ िम᭨क हᱹ।  
िन᭬कषᭅ:  
I. कुछ कॉफ़ᳱ वाटर ह।ᱹ  
II. सभी टी कॉफ़ᳱ हᱹ।   
III. सभी वाटर के िम᭨क होने कᳱ संभावना ह।ᱹ    
(a) I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
(b) I और III अनुसरण करते ह ᱹ 
(c) केवल III अनुसरण करता ह ै 
(d) सभी अनुसरण करते ह ᱹ 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Direction (11-15):  इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ, कथनᲂ मᱶ िविभ᳖ त᭜वᲂ के म᭟य स᭥ब᭠ध दशाᭅए गए ह।ᱹ इन कथनᲂ के बाद 
दो िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ उᱫर दीिजय:े  
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह ै 
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै 
(c) यᳰद या तो िन᭬कषᭅ I या िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै 
(d) यᳰद ना तो िन᭬कषᭅ I और ना ही II अनुसरण करता ह ै 
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II अनुसरण करते ह ᱹ 
 
Q11.  कथन: G≤F=L≤J; J≤K=H 
           िन᭬कषᭅ: I. H=G  II. G<H 
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Q12. कथन: P<R<S<T>U 
          िन᭬कषᭅ: I. U<R  II. T>P 
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Q13.  कथन: T>U≥V≥W; X<Y=W>Z 
           िन᭬कषᭅ: I. Z>U  II. W<T 
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Q14. कथन: K<L<M<N; M<O<P 
          िन᭬कषᭅ: I. P>K  II. N>O 
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Q15. कथन: B<A<C; A>D≤E 
          िन᭬कषᭅ: I. B≤E  II. C>E 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(e) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(c) 
 
Solution (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol. 



 
S7. Ans.(d) 
Sol. 

 
S8. Ans.(b) 
Sol. 

 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

 
S10. Ans.(c) 
Sol. 

 
 
Solutions (11-15): 
S11.Ans.(c)  
Sol.  I. H=G(False)  II. G<H(False) 
S12.Ans.(b)  
Sol.  I. U<R(False)  II. T>P(True) 
S13.Ans.(b)  
Sol. I. Z>U (False) II. W<T(True) 



S14.Ans.(a)  
Sol. I. P>K (True) II. N>O(False) 
S15.Ans.(d)  
Sol. I. B≤E (False)  II. C>E (False) 
 
 


